第三节又崩盘 辽篮让人看不懂

上一轮面对青岛队,辽宁男篮在 第三节被对手赢了21分,成为全场比 赛的分水岭。让人难以理解的是,12 月19日面对山东队,辽篮在上半场与 对手平分秋色的情况下,第三节被对 手打了一个37:19,局势就此失控。 94:114,辽篮吞下本赛季最惨痛的一 次失利,再度遭遇两连败。

主场作战的山东队进入状态极 快,很快比分占先,但哈德森单节出 现3次犯规,辽篮抓住机会将比分追 到22:25。第二节,在防守强度极大 的情况下,双方失误增多,命中率也 直线下降,半场比分为41:41。

第三节风云突变,山东队一度建 立起20分的领先优势。第三节比赛 结束时,比分为60:78,辽篮形势岌 岌可危。第四节,郭艾伦和史蒂芬森 的突破让辽篮一度将分差迫近至11 分,无奈哈德森在进攻端如有神助, 让辽篮反败为胜的希望化为泡影。 雪上加霜的是,韩德君不慎摔倒受伤 离场,辽篮球员无心恋战,最终成为 山东队庆祝八连胜的背景板。

此前几个赛季,辽宁男篮先"挖 坑"再"填坑"成为常态,但"挖坑"一

般是在上半场,很少出现第三节崩盘的 状况。但最近两场比赛,辽篮都是在第 三节被对手打花。问题究竟出在哪 里?恐怕史蒂芬森难辞其咎。继上一 场三分球9投0中之后,此役"师弟"的 三分球数据为10投1中。作为一名小 外援,这样的数据确实有些说不过去。

当然,史蒂芬森表现不佳或许与 他大腿肌肉伤病有关。但是,作为球队 的一员,如果进攻手感不佳,就应该考 虑为队友创造机会;如果和队友不在一 个频道上,那起码回过头来要好好防 守;最不济,也应该用自己积极的态度

来感染队友。但很遗憾,第三节的史蒂 芬森,让人看不出他在场上存在的意 义,一次次投篮打铁、传球失误、眼神防 守……主教练郭士强不得不又一次在 双外援的阶段把他换下。

第三节的一个镜头很能说明问 题,"师弟"抢到后场篮板后,一个很 不负责任的长传球被哈德森破坏,在 球即将出底线的一刻,老哈飞身将球 救回,随后山东队进攻打成。没有人 否认史蒂芬森的能力,但他这两场比 赛的态度,确实对不起他辽篮史上最 大牌外援的名头。

41分让辽篮品味苦涩 哈德森下半场惹不起

客场输掉20分本就让人沮 丧,而偏偏这还是拜弃将哈德森所 赐,辽篮这场失利的滋味显得格外 苦涩。41分、10个篮板、7次助攻, 35岁的哈德森用这样的表现"回 击"辽篮。

辽篮的"前任"哈德森和"现 任"史蒂芬森的话题,显然是本场 比赛最大的噱头。但整个上半场, 两个人都手感冰冷。而或许是过 于希望在旧主面前证明自己,哈德 森不仅三分球全无准星,而且第一 节就出现了3次犯规。

下半场,情况发生了变化,"师 弟"依然没有起色,但老哈却找到了 投篮的感觉。在下半场,他一共砍下 34分,尤其是第四节,在辽篮正要起 势的时候,哈德森以几乎100%的投 篮命中率,兜头一盆凉水浇灭了辽篮 逆转的最后一点希望。全场比赛,哈 德森两分球10投8中,三分球12投 5中,罚球11罚10中。

落后22分还剩1分35秒 "垃圾时间"为啥还上主力

相比94:114的比分,更让球 迷揪心的是韩德君的伤病。从慢 镜头来看,韩德君摔倒的原因,是 在跑到篮下抢位置的时候,右腿 不慎绊在了自己的左腿上,这种 情况的出现,多半是疲劳导致 的。实际上,近几场比赛,辽宁男 篮的轮换阵容进一步缩小,很多 场次内线基本就是韩德君、李晓 旭和巴斯三个人轮转。韩德君这 次受伤,相当于给辽篮提了个醒, 和健康比起来,一场常规赛的胜 负似乎没那么重要。

另外,韩德君受伤的时候,比 赛还剩1分35秒,辽篮落后22分, 胜负根本没有任何悬念,但辽篮依 然把主力球员留在球场上。这种 情况在本赛季不是第一次出现,或 许"垃圾时间"对替补球员的锻炼 价值非常有限,但在比赛败局已定 时还把主力球员留在场上追分,怎 么看也不是一个明智的选择。



12月19日,山东西王队球员陶汉林(上)和辽宁本钢队球员韩德君在比赛中。

欧陆烽火

起跳高度完全可以扣篮得分

C罗是篮球运动员吧

本报记者 黄岩

35岁的C罗再度令人震惊。北 京时间12月19日,在意甲尤文图斯 队客场2:1力克桑普多利亚队的比 赛中,他攻入了一记匪夷所思的头 球。根据赛后的数据,当C罗跳起头 球攻门的那个瞬间,他的垂直起跳高 度达到了71厘米,和最高水平的篮 球运动员相当。C罗顶到足球时的 高度约为2.56米,要知道篮筐高度是 3.05米,C罗这一弹跳完全可以扣篮

这场比赛尤文图斯队赢得其实 并不轻松,迪巴拉的世界波进球先为 尤文图斯队取得领先,桑普多利亚队 随后扳平比分,C罗的逆天头球将比 分锁定在2:1,这个进球也宣告C罗 竞技状态的回归。"之前的膝伤大约 困扰了我一个月,现在都过去了,我 感觉好多了。我要做的就是帮助球 队拿下更多的冠军。"C罗说。之前一 段时间,C罗总是被主教练萨里在比 人风波"之后,C罗的状态越来越好。

被这样的进球击败,甚至连对 手都赞叹不已,桑普多利亚队的主 教练是老帅拉涅利,他赛后表示, 球队的表现让他感到很满意,这场 球他们是被两个杰作般的进球击 败的,"C罗看起来像个篮球运动 员!他好像在空中待了90分钟! 对此你无话可说,只能脱帽致敬。"

像这样的进球,对C罗来说并 非首次,此前在皇马队效力时,C 罗也曾用"超级头球"攻破过曼联 队大门。那是在2012-2013赛季的 欧冠联赛淘汰赛中,C罗以泰山压 顶之势头球破门,他起跳时,膝盖 甚至与曼联队后卫埃弗拉头部高 度持平。连一向推崇梅西的英格 兰名宿莱因克尔都不得不承认: "我认为C罗是我见过的头球能力 最强的球员。"



C罗这次头球破门令人感叹他的头球能力真强。

本版照片由新华社提供

崇礼上演双板U型槽世界杯



12月19日,2019-2020国际雪联自由式滑雪U型槽世界杯男子资格赛在 河北省张家口市崇礼区云顶滑雪公园举行。图为瑞士选手拉斐尔在比赛中。 最终他无缘决赛。

北京2022年冬奥会 比赛项目名称发布

本报讯 记者黄岩报道 15个大 项,109个小项,北京冬奥会的项目安排 早已经确定,但仍然需要正式对外公 布。12月19日,北京2022年冬奥会 和冬残奥会组委会正式确定了北京 2022年冬奥会比赛项目的中、英、法文 名称和北京2022年冬残奥会比赛项 目中、英文名称并予以公布,这对项目 的宣传和推广将起到积极作用。

北京2022年冬奥会的15个大项 分别是高山滑雪、自由式滑雪、单板 滑雪、跳台滑雪、越野滑雪、北欧两

项、短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、 冰球、冰壶、雪车、钢架雪车、雪橇、冬 季两项。每个大项下设不同小项,共 计109个,为历届冬奥会最多,其中 女子单人雪车、单板滑雪障碍追逐混 合团体、自由式滑雪男子大跳台、自 由式滑雪女子大跳台、自由式滑雪空 中技巧混合团体、跳台滑雪混合团 体、短道速滑混合团体接力等7个小 项为新增项目。

北京2022年冬残奥会共设6个 大项和78个小项。

认清亚洲中游球队的现实 国足排名再度下滑

本报讯 记者黄岩报道 12月 19日,国际足联公布了最新一期的 国家队世界排名。与上一期相比, 国足世界排名再次下滑1位,位列 第76名。亚洲方面,国足名次位列

韩国队在东亚杯中发挥稳定,以 2:0击败中国香港队、1:0击败中国 队、1:0击败日本队,取得三连胜赢 得东亚杯冠军,韩国世界排名上升至 第40名,亚洲排名不变位列第三。 亚洲排名前十分别为:日本、伊朗、韩 国、澳大利亚、卡塔尔、沙特、伊拉克、 阿联酋、中国、叙利亚。亚洲前十中, 只有中国队的世界排名下降,这一 年,中国男足没有任何进步,甚至连 原地踏步都没能做到。

2019年,中国男足共经历了三位 主帅,其中里皮带队11场,取得了7胜 1平3负的成绩,胜率是三任主帅中最 高的,战胜的7个对手分别为马尔代夫 队、关岛队、吉尔吉斯斯坦队、菲律宾 队、泰国队和塔吉克斯坦队,世界排名 均在中国队之后,且世界排名都在100 名之外。卡纳瓦罗只执教了两场比 赛,全部失利。本届东亚杯,本土主教 练李铁率队征战,分别被日韩两队击 败,最后在对中国香港队的比赛中获 胜,也缺乏说服力。

接下来中国队选洋帅还是选土 帅,中国足协似乎还没有统一的意见。 国内教练中,李铁、李霄鹏等都是候补 人选,不过已经有事实证明,眼下他 们都欠缺足够的底气执教国足。

利物浦队便宜淘到宝 南野拓实何许人也

本报讯 记者李翔报道 多日 的传言终于尘埃落定,北京时间12 月19日,英超利物浦俱乐部官方宣 布,24岁的日本国脚南野拓实将在 冬季转会期加盟球队。

南野拓实生于1995年,司职前 锋。自2017-2018赛季加盟萨尔茨 堡红牛队以来,南野拓实共出场109 次,打进65球。本赛季,南野拓实为 红牛队出场22次,打进9球,并助攻 11次。在欧冠小组赛客场面对利物 浦队时,南野拓实让人印象深刻,他3 次射门,2次射正,打进1球,并助攻1 次,差点帮助萨尔茨堡红牛队带走胜 利。也就是从那场比赛之后,利物浦 队坚定了要挖来南野拓实的决心。

南野拓实的火爆不仅是在俱乐部 层面,截至目前,南野拓实已为日本队 出场22次,打进11球。最近的4场世 界杯预选赛,他打进5球。但令人感到 意外的是,这样抢手的球星,转会费却 不高。利物浦队只拿出了725万英镑 违约金的"白菜价",就把这位潜力无 限的球员带到了安菲尔德球场,这样 的操作堪称神来之笔。也难怪主帅 克洛普会开心地表示:"这是个难以 置信的消息,这笔签约太棒了! 我们 非常非常高兴。"

值得一提的是,克洛普似乎对日 本球员情有独钟,他在执教德甲多特 蒙德队的时候曾签下了香川真司,并 将后者培养成世界一流球星。

